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Η Παναγία η Πεταλιδιώτισσα την Ηλιούπολη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Με την προσευχητική συμμετοχή πλήθους πιστών 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Κυριακής 1ης Ιουνίου 
2025, η μεταφορά της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας της 
Ζωοδόχου Πηγής, της καλουμένης Πεταλιδιωτίσσης, από το 
Πεταλίδι Μεσσηνίας, στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης Ηλιουπόλεως.

Η μεταφορά έγινε κατόπιν αιτήματος του Εκκλ. Συμβουλίου προς τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών κ. Ιερώνυμο και με την έγκριση της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, αλλά και με την αποδοχή του αιτήματος από 
τον Σεβ. Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο. Την Ιερά Εικόνα συνόδευσαν 
εκ Μεσσηνίας ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. Φίλιππος 
Χαμαργιάς και ο εφημέριος της κωμόπολης του Πεταλιδίου Πρωτοπρ. Σωτήριος 
Ντίμπ, ενώ την υποδέχθηκαν, εκ μέρους του Μακαριωτάτου ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Ευρίπου κ. Χρυσόστομος,
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ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Ηλιοπόλεως 
Πρωτοπρ. Αλέξιος Αμπντάλλα, ο Δήμαρχος Ηλιούπολης κ. Στάθης Ψυρρόπουλος, ο 
τ. Δήμαρχος κ. Θεόδωρος; Γεωργάκης και ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης κ. Ιωάννης Πούλος.

Ακολούθως τελέσθηκαν ο Μέγας Εσπερινός και ο Παρακλητικός Κανόνας της 
Παναγίας και προ του πέρατος των ιερών Ακολουθιών, ο Θεοφιλέστατος, αφού 
μετέφερε τις ευχές του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Ιερωνύμου, παράκαλεσε 
τον π. Φίλιππο να μεταφέρει τον υιϊκό σεβασμό του στον Σεβ. Μητροπολίτη 
Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο “τον Πατέρα και Διδάσκαλο” όπως είπε 
χαρακτηριστικά, εν συνεχεία τον προέτρεψε να απευθύνει λόγο πνευματικής 
οικοδομής προς το πολυπληθές εκκλησίασμα. Ο π. Φίλιππος αφού κι εκείνος 
μετέφερε τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου του, αναφέρθηκε στα 
ιστορικά στοιχεία της Ιεράς Εικόνος, στα θαυμάσια τα οποία επιτελεί η Κυριά 
Θεοτόκος, αλλά και στη σχέση του νέου Αγίου της Εκκλησίας μας, του Οσίου 
Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου με την Παναγία την Πεταλιδιώτισσα, ένεκα της 
καταγωγής του εκ Πεταλιδίου και τέλος προσέφερε ένα αντίγραφο της Ιεράς 
Εικόνος στην ενορία των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Ηλιουπόλεως εις 
μαρτυρία της επισκέψεως.



Η Ιερά Εικόνα θα παραμείνει στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Ηλιουπόλεως μέχρι την Κυριακή της Πεντηκοστής, οπότε μετά το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας θα αναχωρήσει για τον μόνιμο θρόνο Της στο Πεταλίδι Μεσσηνίας.










